

# Příští rok do důchodu: o 3000 méně

 [novinky.cz/clanek/domaci-pristi-rok-do-duchodu-o-3000-mene-40425882](https://www.novinky.cz/clanek/domaci-pristi-rok-do-duchodu-o-3000-mene-40425882)



Kritici tohoto vládního kroku upozorňují na to, že většina z 2,37 milionu starobních důchodců v zemi má penzi nižší než 20 tisíc korun, což zejména u osamělých seniorů často nestačí na odvrácení existenčních starostí.

Opatření snižující růst důchodů navíc není systémové a například podle sociologa Daniela Prokopa nereaguje na to, že mimořádné valorizace způsobují velkou nespravedlnost mezi penzisty, kteří do důchodového systému vstoupili v letech 2021–2022, a těmi, kteří do penze odejdou v letech 2024–2025.

| Měli stejné odvody. Je to velká nespravedlnost, že nestihli ty valorizace

„Ti, kteří do toho systému přijdou příští rok, budou mít důchody o 3000 korun nižší, ačkoliv měli stejné odvody. To je velká nespravedlnost celoživotně, že nestihli ty valorizace,“ poukázal Prokop.

Podotkl, že na tom trápí lidé, kteří nezamířili do předčasného důchodu, ale odešli do penze řádně, a budou mít méně peněz. Jak se to bude dále vyvíjet v čase, bude záviset i na tom, jak v příštích letech poroste reálná mzda a jak vláda upraví valorizační schéma.

**Jasno bude odpoledne. Zástupci ANO jednali s Pavlem o novele snižující růst penzí**

Domáci



**Chystá se změna výpočtů**

Koalice se chystá od ledna zvyšovat důchody o inflaci a jen o třetinu růstu reálné mzdy místo o polovinu, jak je tomu dnes. „Záleží i na tom, jak nám poroste průměrná mzda v ČR. Ta může důchody přiznané v roce 2024 nebo 2025 vytáhnout nahoru,“ řekl Právu důchodový poradce Martin Kohoutek.

Také upozornil, že komu vznikl nárok na předčasný důchod například letos v lednu, bude na tom i o několik tisíc korun hůře než ten, komu nárok na něj vznikl loni a do výpočtu důchodu se mu započítaly už všechny loňské valorizace, tedy standardní lednová i dvě mimořádné v červnu a v září.

O kolik od června vzrostou penze

---

Vládní novela počítá s průměrným navýšením důchodu o 760 Kč, když zásluhová procentní část penzí se má zvýšit o 2,3 procenta a k tomu všem ještě důchod stoupne o 400 Kč.

---

Podle dosavadní úpravy měl průměrný důchod od června vzrůst o 1770 Kč.

---

Starobní, invalidní i pozůstalostní důchody se skládají ze dvou složek – pevné, která je pro všechny lidi stejná a při souběhu důchodů ji pobírají jen jednou (činí 10 % průměrné mzdy a letos dosahuje 4040 Kč měsíčně), a procentní.

---

Ta obvykle tvoří větší část důchodu a odvíjí se od předchozího výdělku a odpracovaných let.

---

Při mimořádných valorizacích se dosud zvyšovala jen procentní výměra důchodu

## **Sociolog Daniel Prokop: Jak na důchodovou reformu**

---

### **SALON**

